

Он вспоминал, как ругал весенние дожди и промозглый ветер, желая поскорее пойти на улицу поиграть в футбол. А ведь если бы на улице припекало солнце, если бы мама посадила цветы в срок, то сейчас из земли уже проклюнулись бы росточки. И кто знает, остались бы тогда соколы.

По утрам, прячась от соколиной пары за шторой, Сашка тщательно осматривал горшок — не появились ли в нём яички? А потом ещё весь день переживал в школе за птиц. Мальчик старался не выдавать волнения. Но Фаина Владимировна всё замечала и на переменах с интересом расспрашивала Сашку о пернатой семье. Она же посоветовала вести за соколами письменные наблюдения. «Быть может, соберёшь уникальный материал. А там и до исследовательской работы недалеко!» — сказала учительница.

Сашке эта идея очень понравилась. Тем более через пару дней начинались летние каникулы — времени на всё хватит...

Он выдрал два исписанных листа из черновика, где решал примеры. И вывел на обложке тетради крупными аккуратными буквами: «Соколиный дневник».



## Из «Соколиного дневника»



\*\*\*

27 мая. Сегодня был праздник. Все ребята улыбались, а на самом деле грустили, я видел. Ведь мы говорили «прощай» нашему родному кабинету и начальной школе. И Фаине Владимировне. Жаль, что она не переходит в пятый класс вместе с нами. В сентябре у неё появятся новые ученики, первачки. Вот счастливичики! Зато мы сможем приходиться к ней в гости — помогать с малышкой. Хорошо, что она разрешила звонить ей хоть всё лето напролёт (от девчонок теперь точно покоя не будет, уж я-то знаю). А мне ещё и дала номер телефона Юлии Эдуардовны — той тётеньки из зоопарка. Ура! Будет с кем посоветоваться насчёт соколиного семейства, если что случится.

Праздник быстро закончился, и мы с мамой и Дашей вернулись домой. Они тоже ходили со мной — красивые, нарядные, словно это у них было прощание с начальной школой. Только папа не смог пойти, работал. Я скинул ботинки и первым делом побежал в гостиную. Вдруг произошло то, чего я так ждал?

Я не ошибся. Наверное, пернатые соседи решили порадовать меня. Потому что в цветочном горшке рядом с соколихой лежало крошечное яичко — коричневое с красными крапинками!

\*\*\*

31 мая. Через день после первого яичка появилось второе. Спустя день — третье. А сегодня в гнезде лежало уже шесть яиц!

Большая семья будет жить у нас на подоконнике!

\*\*\*

2 июня. Какой же заботливый этот папа-сокол! Он оставляет добычу на соседней крыше. Трижды кричит «киии!» и, когда соколиха улетает подкрепиться, греет в гнезде яички. Потом родители быстро меняются.

Соколиха терпеливо высидивает будущих птенцов, пока её муж добывает мышей и ящериц. Даже когда мы подходим к окну, она храбро остаётся на месте. Только перья распушает — пугает.

Вопросов у него был целый вагон. Но Сашка не уставал отвечать. «Кто же мог подумать, что Потапов птицами увлекается? — радовался мальчик. — Вот какой, оказывается, этот Тёма — равнодушный».

Мальчишки так и проговорили за шторой до конца праздника, поглядывая на соколиное семейство. Остальные ребята их отсутствия не заметили — они толпились возле компьютера, советуя очередному игроку, куда стрелять и какие собирать бонусы.

— Можно я ещё зайду? — спросил Тёма, прощаясь с Сашкой. — На птенцов посмотреть.

— Да хоть завтра! — обрадовался именинник.

Когда гости разошлись, Сашка долго размышлял о том, до чего странно порой получается. Вот дружил ты с мальчишками целый год. Вы вместе гоняли мяч, болели за «Локомотив». Спорили, кто лучше играет — Криштиану Роналду или Месси. А потом раз! — и выясняется, что вам и поговорить не о чем. И то, что важно для тебя, совершенно не интересно друзьям. Зато интересно Тёме Потапову, которого ты обходил стороной.

Сашка ещё не знал, что так часто бывает, но очень обрадовался новому другу.

«Отличный парень этот Потапов, — улыбался он, собирая тарелки со стола. — Как я раньше не замечал?»



## Глава 9. Первый урок в лётной школе



Тёма прибежал на следующее утро — не утерпел. И с того дня мальчишки стали вместе наблюдать за соколятами.

Они видели, как младенческий пушок у птенцов окончательно сменился «взрослыми» перьями. Дружно переживали, когда малыши гуляли по подоконнику, вылезая за ограждение. И радовались каждому появлению сокола, который понемногу возвращался к отцовским обязанностям. Наверное, за время своего отсутствия он немного от них отвык и потому носил добычу не так часто, как прежде.

Конечно, друзья и мяч гоняли, и в компьютерные игры играли, и в кино ходили. Но центром их притяжения оставались соколы по ту сторону окна. И мальчишки не пропустили момент, когда пернатые родители начали ставить птенцов на крыло.

Это была суровая школа молодых лётчиков.



очередной кусок мяса. И постепенно превращаются в обыкновенных нахлебников.

Сашка Ветров не желал такой позорной судьбы для Малыша.

Он решил во что бы то ни стало помочь ему вернуться в дикую природу.

